

離了和平憲法。為了使其大事擴軍合法化，修改和平憲法正在緊鑼密鼓之中。由日本自民黨橋本派議員31人組成的修憲小組，主張自民黨內盡早擬定試案，並在三至五年內實施。橋本派是自民黨內大派，有很大影響力。目前，日本正利用反恐怖主義戰爭，為其自衛隊進一步鬆綁。去年11月，已派出六艘軍艦遠征印度洋，為美軍攻打阿富汗提供後勤支援和搜集情報。今年1月28日，又有報道透露日本計劃再次派出艦隊開赴印度洋。

日本從1868年明治維新開始，曾經不斷向外擴張。1871—1879年，吞併琉球王國；1895年，侵佔中國台澎及其附近島嶼，包括釣魚島列嶼在內；1910年，侵佔朝鮮；1931年，發動“九·一八”事變，侵佔中國東北；1937年，發動“七·七”蘆溝橋事變，企圖侵佔全中國；後來又發動太平洋戰爭，侵佔許多亞洲國家。

現在冷戰已經結束，東北亞局勢漸趨和緩，日本卻大事擴軍，這已引起東亞及其他周邊國家的嚴重關注和擔憂，而曾經遭受日本軍國主義殘暴蹂躪的國家和人民，更是高度警惕。

應該特別指出的是，日本右翼分子正是仗着日本軍力之強大，才敢肆無忌憚地大搞二戰翻案活動的。對中國而言，主要表現在以下幾個方面：

1.日本從1969年5月5日以來，不斷製造事端挑戰中國對釣魚島的主權，儼然已將釣魚島列嶼據為己有，妄圖重新侵佔中國的固有領土釣魚島列嶼。

2.他們宣傳日本殖民統治台灣“有功”，對過去殖民統治台澎念念不忘，積極支持“台獨”，成為“台獨”的主要國際後台之一。小林善紀和李登輝等人在《台灣論》中，竭力美化日本對台灣的殖民統治。“中國十二塊論”杜撰者中島嶺雄公然聲稱，如果兩岸衝突爆發，基於日本防務安全，日本會以軍事支持“台獨”。台灣問題是中國內政，外國無權干涉。中國又不攻打日本，如何會危及日本防務安全？日本安全防務竟然“防”到干涉他國內政，豈不荒謬？中島的言論，反映了日本右

翼分子的主張。日本右翼分子支持“台獨”，由此可見一斑。

3.否認慘絕人寰的南京大屠殺。三十多萬中國軍民慘遭日軍屠殺，現任東京都知事(東京市長)石原慎太郎卻說，歷史上從未發生過南京大屠殺。《台灣論》作者小林善紀更誣衊說，南京大屠殺是“支那人”(對中國人的蔑稱)編造的故事，是戰敗的“支那”軍人和特工幹的勾當，目的是嫁禍日本皇軍，激發“支那人”的仇日情緒。他們在鐵的罪證面前，還公然否認，是可忍，孰不可忍！

4.日本在2002年度全國中學新版歷史教科書中，篡改侵華等戰爭歷史，南京大屠殺、“三光政策”、隨軍慰安婦、七三一細菌部隊、戰時強制勞工等，都被刪除或被模糊了，“侵略”字眼全部消失。據了解，這次修改是在日本右翼分子的壓力下進行的，所謂“自主規制”只是作秀。而日本政府不顧中國、朝鮮、韓國等國家政府和人民的強烈抗議，竟然批准了新歷史教科書。

5.日本右翼政要不顧中國等國的感受和反對，年年參拜靖國神社，把二戰戰犯當“民族英雄”，為其“歌功頌德”。日本右翼分子甚至要求內閣大臣正式參拜靖國神社。石原慎太郎狂妄地說：“以公職參拜，有何不可？”

日本右翼分子竭力美化日本軍國主義，肯定“大東亞戰爭”，妄圖重溫“大東亞共榮圈”舊夢。他們竟說，日本皇軍是為了驅逐白人、解放亞洲而捐軀的，是真正的“英雄”、軍人的“典範”。《戰爭論》與《台灣論》作為兩本極右的政治性長篇連環漫畫書，是日本右翼分子為日本軍國主義翻案的急先鋒，銷量極大，在日本年輕人和小市民中流毒極廣，因為他們原本就愛看連環漫畫書。作者小林善紀是日本右翼理論界的代表，積極支持“台獨”，數度訪台，是李登輝推心置腹的忘年密友，陳水扁的上賓。種種跡象顯示，以他為代表的日本新一代右翼分子已經抬頭。

血的歷史教訓不可忘記。面對日本的大事擴軍與日益猖獗的二戰翻案活動，中國人民需要保持高度警惕！